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» H Í R O L D A L

A forradalom emlékezete
A Jáki úti temetőben Welther Károly
sírjánál, majd a Március 15. téren az or-
szágzászló felvonásával, az ’56-osok
terén pedig a nemzetőrök emlékfa-
lának megkoszorúzásával emlékeztek
a szombathelyiek az 1956-os forra-
dalom kitörésének 63. évfordulójára.
A hagyományoknak megfelelően
a Jáki úti temetőben kezdődött
az ’56-os városi ünnepségsorozat.
Welther Károly, erdélyi származású
szombathelyi ügyvéd a Vas Megyei
Forradalmi Bizottság elnökeként
az ’56-os események legjelentősebb
helyi alakja volt.  Sírjánál koszorút,
mécsest helyeztek el a Welther család
tagjai, a megyei kormányhivatal és
önkormányzat, valamint a város ve-
zetői. A Március 15. téren a nemzeti
lobogó felvonásával folytatódott
az ünnepség, majd a Magyar Hon-
védség 12. Arrabona Légvédelmi Ra-
kétaezred díszalegységének tisztelet-
adását tekinthették meg a jelenlévők.
Az emlékezők a szombathelyi fúvósok
vezetésével vonultak át az ’56-osok
terére. A mártírhalált halt 12 szom-
bathelyi nemzetőr emlékfala előtt
Lechner Ferenc mondott ünnepi be-
szédet. ’56-ot a lélek forradalmának
nevezte, felidézte, mi minden ellen
lázadtak fel akkor a magyarok, és os-
torozta a marxizmus-leninizmus esz-
merendszerét.

Jótékonysági Csík-koncert
Nagyszabású jótékonysági koncertet
ad Szombathelyen december 8-án
a Kossuth-díjas Csík Zenekar. Az együt-
tes a Magyar Zenei Kulturális Alapít-
vány szervezésében érkezik a vasi
megyeszékhelyre. A részleteket saj-
tótájékoztatón ismertették a szom-

bathelyi Városházán. Szombathelyen
már szinte hagyomány, hogy jóté-
konysági koncert segíti a jó célokat.
Tavaly a 100 tagú Cigányzenekar mű-
sorának bevételéből az autistákat
gondozó Esőemberke Alapítványt tá-
mogatták. Idén decemberben a Csík
Zenekar lép fel az AGORA Művelődési
és Sportházban. A városnak fontosak
az ilyen rendezvények, mondta el dr.
Nemény András polgármester, aki saját
keretéből is támogatja kétszázezer fo-
rinttal a koncert kedvezményezettjét,
a Zseboroszlán Alapítványt. A koncert-
re ezer embert várnak. Minden eladott
jegy árából 500 forintot juttatnak az
alapítványnak, amely egy korszerű lé-
legeztető gépet vásárol majd.

Családbarát kórház 
142 millió forintos támogatást nyert
el a Családbarát Kórház projekt ke-
retében a Markusovszky Egyetemi
Oktatókórház. Ebből megújul a Szü-
lészet-Nőgyógyászati Osztály. A mun-
kálatok néhány héten belül befeje-
ződnek. A felújítás a gyermekágyas
Újszülött Osztályt, illetve az anyaszál-
lást érinti. A Családbarát Kórház pro-
jekt segítségével új műszereket is vá-
sárolhatnak majd. Káldy Zoltán
orvosigazgató elmondta, a  gyermek-
ágyas Újszülött Osztály alapterületé-
nek több mint felét tudják felújítani,
az anyaszállásnál pedig három szobát
alakítanak át összesen 12 ággyal.

Iskolai faültetés
Faültetés, papírgyűjtés, és már a kö-
vetkező tanév beiskolázását segítő
Sulikuckó foglalkozás – igazi prog-
ramdömping volt szombaton a Nyitra
Utcai Általános Iskolában. Az intéz-
mény csatlakozott az Ültess tízmillió

fát Magyarországon! kezdeménye-
zéshez, így az udvar elöregedett, fog-
híjas fasorát most újakkal pótolták.
Az iskola gondnoka volt az egyik fő-
szervezője a faültetésnek, a gödröket
géppel már előre kiásták. 11 hársfa
és két gingko biloba fa nyújt a jövő-
ben árnyékot a diákoknak az udvaron.
Az osztályok között sorsolással dön-
tötték el, hogy melyiket ki ülteti el,
majd később gondozza is.

Idősek köszöntése
90. születésnapja alkalmából minisz-
terelnöki oklevéllel köszöntötte dr.
Nemény András Varga Lászlónét. Má-
ria néni Szombathelyen született.
A Szily János Általános Iskolába, majd
a közgazdasági szakközépiskolába járt.
Aktív éveiben a takarógyárban dol-
gozott egészen nyugdíjba vonulásáig.
Özvegy, két gyermeke, négy unokája
és két dédunokája van. Ugyancsak 90.
születésnapján gratulált Nagy József-
nének a polgármester. Ilona néni Ná-
dasdon született. Előbb Perenyébe,
majd Budapestre került, ahol cseléd-
ként dolgozott. Miután Szombathelyre
költözött, dolgozott bölcsődében, ét-
teremben és a REMIX-ben. Özvegy,
három gyermeke született, öt unokája
és nyolc dédunokája van. Szeret kö-
zösségben lenni, tagja a Petőfi Tele-
pért Egyesületnek.

Megemlékezés
Szombathely Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzata november 6-án, szer-
dán 9.30 órakor a roma holokauszt
áldozatainak Jászai Mari utcai em-
lékművénél megemlékezést tart a 75
éve elhurcolt áldozatokról. A koszo-
rúzási szándék a 30/581-6064-es te-
lefonszámon jelezhető.
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Megalakulása után bő egy héttel
csütörtökön rendes havi közgyűlést
tartott az új szombathelyi testület.
A szerdai délutáni lapzártánk után
kezdődött ülésen a képviselők dön-
töttek az alpolgármesterek sze-
mélyéről, a bizottsági struktúráról
és más kérdésekről is. 

Dr. Nemény András az eddigi polgár-
mesteri utasításokról adott tájékozta-
tást. Az első a SZOVÁ-nak szólt: a cégnek
meg kell vizsgálnia, hogy bevezethe-
tő-e a kétórás ingyenes parkolás január
elsejétől.  A városi főkertész feladata,
hogy a kampányban megígért faülte-
tésnek megfelelő helyszíneket találjon,
a jegyzőnek pedig a Szombathely app-
likációhoz kapcsolódó a gyorsreagálású
csoportot kell létrehoznia.
Az alakuló ülés óta téma volt a helyi
médiában az alpolgármesterek sze-
mélye. Lapunk is úgy értesült, hogy
a csütörtöki közgyűlésen Horváth Attila,
László Győző (ő lesz dr. Nemény András
polgármester általános helyettese) és
Horváth Soma került javaslatként a kép-
viselők elé. A 21 fős testületben az Éljen
Szombathely! szövetségnek többsége
van, a 8 fideszes mellett egy független
(Czeglédy Csaba) és egy Pro Savaria-
tag (Molnár Miklós) dönt a várost érintő
kérdésekben. 
Értesüléseink szerint emellett három
tanácsnok személyéről szavazhatott
a közgyűlés, egyikükhöz a fenntart-
ható fejlődéssel, klímavédelemmel
kapcsolatos kérdések tartoznak, a má-
sik a külkapcsolatokért lesz felelős,
míg a harmadik a költségvetéssel fog-
lalkozik majd. 
A képviselők elé került az új bizottsági
struktúra is, az előzetes tervek alapján
az eddigi öt helyett hét szakmai tes-
tület vitatja meg előzetesen az előter-
jesztéseket. Ezek közül kettőnek fide-
szes elnököt javasolt dr. Nemény
András polgármester (költségvetés-
ellenőrzési és egészségügyi szakmai
bizottság), illetve minden bizottságban

helyet kaphatnak kormánypárti külsős
tagok is. A további bizottságok: gaz-
dasági és jogi; kulturális, oktatási és ci-
vil; szociális és lakásügyi; városstraté-
giai, idegenforgalmi és sportbizottság;
bűnmegelőzési. A másik oldalnak tett
gesztus, hogy a Városházán ellenzéki
frakcióvezetői irodát biztosítanak egy
előterjesztés nyomán. 
A médiában megjelent hírekkel ellen-
tétben nem kizárólag a képviselőtes-
tület tagjai kapnak infokommuniká-
ciós eszközöket (laptop, telefonon,
iPad) abból a több mint 17,5 millió fo-
rintból, amit erre a célra különítettek
el. A polgármester által jegyzett elő-
terjesztés szerint „az új képviselő-
testület, a tisztségviselők és a tiszt-
ségviselői munkát segítők részére
infokommunikációs eszközök be-
szerzését javaslom”. Úgy értesültünk,
hogy a képviselőnek megvásárolt
eszközökre 7,5 millió forint jut ebből
(körülbelül 357 ezer forint fejen-
ként) a javaslat elfogadása esetén,
a többit a városházi dolgozók fel-
szerelésére fordítják. A döntéshez
kapcsolódóan jelentős mennyiségű
papírt tud megspórolni a testület

és az apparátus, mivel nem lesz szük-
ség nyomtatásra.
A tiszteletdíjakról is döntött a csütör-
töki közgyűlés, itt alapvetően az ön-
kormányzati képviselők jogállásáról
szóló törvény határozza meg a díjakat
és költségtérítést. Az alpolgármeste-
rek a polgármester tiszteletdíjának
a 90 százalékát kapják meg, ehhez
jön még költségtérítés (a tiszteletdíjuk
15 százaléka), illetve nyelvvizsga ese-
tén nyelvpótlék. 
A testület csütörtökön arról döntött,
hogy az eddigi havi bruttó 200 ezerről
250 ezerre emelkedjen a képviselők
díjazása. A bizottsági tagságért vagy
elnökségért havi bruttó 50 ezer jár,
a külsős bizottsági tagok díjazása havi
bruttó 60 ezer forint.
A további napirendi pontok között
szerepelt az egyéb személyi ügyek cí-
met viselő, szóbeli polgármesteri elő-
terjesztés. Előzetesen annyit sikerült
megtudnunk, hogy ez bizonyos ön-
kormányzati cégek vezetőit érinti, akik
közös megegyezéssel távoznak
a posztjukról, amennyiben a közgyűlés
is igent mondott a javaslatra. 

»SaFó

László Győző átveszi megbízólevelét az alakuló közgyűlésen »Fotó: Nagy Jácint

Alpolgármesterek, bizottságok
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A napokban arról lehetett olvasni
az egyik internetes hírportálon,
hogy leállt az Aréna Óvoda felújí-
tása, mert probléma adódott a bel-
ső vakolattal. Megtudtuk, hogy
a munka nem szünetel: a kivitelező
jelenleg a tető szigetelésén dolgo-
zik. A vakolattal valóban gond van,
egy készülő szakvéleménytől függ,
hogyan folytatódhat az épület re-
noválása.

Hányatott az Aréna Óvoda sorsa
az utóbbi években. Az régóta egyér-
telmű volt, hogy a több mint ötven
éves épület felújításra szorul. Az ön-
kormányzat 564 millió forint pályázati
támogatást nyert hat óvoda korsze-
rűsítésére, a legnagyobb összeget,
288 millió forintot, plusz 80 millió sa-
ját erőt az Aréna Ovinak szánták. Öté-
ves előkészítő munka után eljutottak
a közbeszerzés kiírásáig, ám az eljárás
két alkalommal is sikertelen volt.
Az építőiparban tapasztalható drá-
gulások miatt jóval magasabb áraján-
lat érkezett, mint amekkora forrás
rendelkezésre állt, ezért át kellett dol-
gozni a terveket.
A harmadik közbeszerzés eredménye-
sen zárult, idén nyár elején végre meg-
kezdődhetett a kivitelezés. Az épület
kívülről hőszigetelést kap, felújítják
a teljes gépészeti- és villamosrend-
szert, festenek, burkolnak. A korsze-
rűsítéssel jóval olcsóbbá válik az épület
fenntartása. A munkák jól haladnak,
az egyik épületet belülről már teljesen
levakolták, beépítették a nyílászáró-
kat, falak áthelyezésével új helyisége-
ket alakítottak ki. A hátsó épületben
azonban előre nem látható probléma
adódott. A belső falak vakolata annyi-
ra meggyengült, hogy se burkolni,
se festeni nem lehet. Valószínűleg le
kell majd verni, ami időbe és plusz
pénzbe kerül. Megtudtuk, hogy a ki-
vitelező próbálta vegyszeres eljárás-
sal megerősíteni a vakolatot, de ez
nem vezetett eredményre. Amikor

az óvoda épült, egyszerű mészvako-
latot használtak, aminek már nem
megfelelő a tapadása. Valószínűleg
az sem segített a helyzeten, hogy
az épületet két éve nem fűtik. A na-
pokban lezajlott egy szakértői vizs-
gálat, az Építésügyi Minőségellenőrző
Nonprofit Kft. szakvéleményt készít,
ettől függ majd, hogyan folytatódhat
a munka.
– Az építkezés nem állt le. Minden
hétfőn bejárást tartunk az óvodában,
és arról számolhatok be, hogy a kivi-
telező dolgozik. Jelenleg a tető szi-
getelését végzik, ami nagyjából két-
hetes munkát jelent. Bízunk benne,
hogy addig a szakvélemény is elké-
szül, és folytatódhat a falak renoválása
– mondta el kérdésünkre Bőczénné
Taletovics Katalin óvodavezető.
Amikor a felújítás elkezdődött, még
úgy volt, hogy egy évre kell az ovinak
kiköltöznie. 2017-ben rendezkedtek
be a volt Püspöki Ált. Iskola Petőfi
Sándor utcai épületében, ám idén
szeptemberben már a harmadik ne-
velési évet voltak kénytelenek ott
megkezdeni, 185 kisgyermekkel. Vol-
tak szülők, akik a felújítás és a költözés
körüli bonyodalmak miatt eredeti
szándékuk ellenére sem ide íratták

a gyereküket. A régi épületben még
220-230 körül alakult a létszám.
– Ez az épület nem óvodának ké-
szült, és ezt érezzük is. Nehézkesen
oldható meg például az étkeztetés,
de megtesszük, ami tőlünk telik. In-
tézkednünk kellett a zajcsökkentés
érdekében is, hiszen átmeneti he-
lyünk a belvárosban, egy forgalmas
út mellett van. Ám a gyerekek sem-
miben nem szenvednek hiányt, mi,
pedagógusok ugyanúgy tesszük
a dolgunkat, ahogy eddig, a szakmai
munka változatlan színvonalon folyik
– magyarázza az óvodavezető. –
Ez a helyzet érthető módon meg-
viseli a kollégákat, hiszen nem így
terveztük, és nagyon várjuk, hogy
visszaköltözhessünk megszépült
óvodánkba. Látjuk, hogy a kivitelező
cég is mindent elkövet ennek érde-
kében. Eredetileg 2020. február el-
seje volt a befejezési határidő, de
a nem várt nehézségek miatt ez ki-
tolódhat. Egyelőre azt sem tudjuk,
hogy a plusz munkák mekkora költ-
séggel járnak. De reménykedünk
benne, hogy jövő szeptemberben
már a régi-új Aréna Oviban kezdhet-
jük meg az évet.

»kzs

Folytatódik az Aréna Óvoda felújítása

Szakértői vizsgálat után derül ki, hogyan folytatódhat a munka »Fotó: Nagy Jácint
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Júniusban került a közgyűlés elé
az az előterjesztés, amely az AGORA
Savaria Filmszínházban működő ká-
vézó bérbeadásának pályázatával
foglalkozott. A kiírás azóta meg is
jelent: ennek szövegéről az előző
testület döntött, nyertest azonban
már az új hirdethet.

A filmszínház területén lévő vendég-
látóhely jelenlegi bérlőjével hamaro-
san lejár a mozit üzemeltető önkor-
mányzati intézmény szerződése, így
a bérbeadásra vonatkozó kiírás idő-
szerű volt. Mozit üzemeltetnie azon-
ban nem kötelező az önkormányzat-
nak – erre hivatkozva vázolt az anyag
azzal kapcsolatban is egy lehetőséget,
hogy a vetítőhellyel együtt haszno-
sítsák a kávézót. Azonban ezt a verziót
végül nem is tárgyalta a testület.
Megkeresésünkre Parais István, a bel-
városi mozit üzemeltető AGORA
Szombathelyi Kulturális Központ igaz-
gatója elmondta, hogy mivel a jelen-
legi szerződés ez év december 16-án
lejár, a kávézó működtetésére pályá-
zatot írt ki az önkormányzat. 
– A közzétett formában csakis a ven-
déglátóhelyre szól a felhívás, nem pe-
dig a teljes mozira. Működését tekintve
a filmszolgáltatást, művészeti és köz-
művelődési tevékenységet segítő kul-
turális kávézó lehet. Hozzátette, más
hazai nagyvárosokban hasonlóképpen
működik art mozi, nem véletlenül. A
két funkció egymásnak is forgalmat
generál, tehát a mozilátogatók igénybe
veszik a kávézó szolgáltatását, és for-
dítva, visszajön egy-egy filmre olyan
vendég is, aki elsősorban a vendéglá-
tóhelyre érkezett. Egyfajta együtt-
működési modell ez – jegyezte meg.
Az eredeti előterjesztésben megfogal-
mazódott a kávézó és a mozi haszno-
sításának lehetősége is, ám a közgyűlés
ezt eleve elvetette. Parais István szerint
ugyanis arról, hogy esetlegesen vál-
lalkozás üzemeltesse a mozit, először
a városnak kell döntenie. 

A jelenlegi bérlő 2004 óta viszi a ká-
vézót. Először tíz évre kötött vele szer-
ződést a város, amelyet 2014-ben
újabb két évre, 2016-tól pedig további
három évre meghosszabbítottak, leg-
utóbb változatlan bérleti díjat meg-
állapítva. 

– Ezt elégelte meg a baloldal – mondta
lapunknak dr. Nemény András polgár-
mester, a korábbi ciklus frakcióvezetője.
– A város számára mindenképpen
az a legjobb, ha szabályosan megver-
senyezteti a mozi kávézójának üzemel-
tetését, ezért ragaszkodtunk hozzá
az ügy tárgyalásakor, hogy pályázatot
írjon ki a közgyűlés – fogalmazott. Meg-
jegyezte: jelenleg várja az önkormány-
zat az ajánlatokat.
Az akkori előterjesztésben szerepelt
tájékoztatás szerint a filmvetítő hely
napi nyolc órát, míg a kávézó napi kö-
rülbelül 16 órát van nyitva, és a mel-
lékhelyiségeket is főként a vendéglá-
tóhelyre érkezők használják. A mostani
bérlő ezért már korábban felújította
az aulában lévő vécéket, és az új pá-
lyázat is feltételként írja elő a mosdók
teljes körű üzemeltetését.

Illés Károly fideszes frakcióvezető sze-
rint bölcsen határozott az előző vá-
rosvezetés, amikor a döntést az új köz-
gyűlésre bízta. 
– Mindenképp indokolt volt egy hosz-
szabb távú pályázat kiírása, hisz’ ez ad
biztosítékot mind a leendő bérlőnek,

mind a bérbeadónak a kiszámítható
üzemeltetésre – mondta érdeklődé-
sünkre. Hozzátette, hogy a jelenlegi
üzemeltető még 2004-ben, Ipkovich
György polgármestersége alatt nyerte
el a kávézó üzemeltetésének jogát. 
A több mint 1500 négyzetméteres
moziban 131 négyzetméteres a ká-
vézó területe. Ennek üzemeltetésére
legalább havi 393 ezer forint + áfa
értékű ajánlattal lehet pályázni, de
az elbírálásnál nemcsak az ár, hanem
a hasznosításra vonatkozó elképze-
lések és az ajánlattevő eddigi tevé-
kenysége, szakismerete, a mozi köz-
művelődési tevékenységével való
együttműködés is szempont lesz. Pá-
lyázni november közepéig, a nyer-
tesnek pedig a helyiséget üzemel-
tetni december 17-étől lehet.

»há

Pályázat a mozi kávézójára

A moziban lévő kávézóra pályázatot írt ki az önkormányzat »Fotó: Nagy Jácint



„Átesünk az életen, mint szentesi
ember a talicskán.” Ezt is ki lehet
pipálni. A Márton partjelző fázik cí-
mű előadás a Weöres Sándor Szín-
házban számvetésre késztet, meg
arra, hogy „Valami nagy-nagy tüzet
kéne rakni” (JA). 

Márton kartársnak és kortársainak
a XX. század nyomta a vállát, a mién-
ket a XXI. lapítja agyon. Ha hagyjuk.
De miért is kellene tűrnünk a meg-
aláztatásokat, a szenvedést?
Márton diktatórikus rendszer téglá-
ja/besúgója. Kilúgozzák az agyát;
gondolkodás nélküli hívő ülepnyaló.
Feljelentő leveleket kreál a saját fe-
lesége ellen is. Igaz, ezek az íróasz-
tal-fiókban landolnak. Egyelőre. Ilyes-
félék a Jumurdzsákok, a Gerébek.
Szánalmat keltő, megvetést érdemlő
figurák. Akiket előbb vagy utóbb
mindenki elhagy. 
Hamvai Kornél (1969) húszas éveinek
derekán írta a Márton partjelző fázik
című darabját, melyet a budapesti
Merlin Színház mutatott be 1998-ban,
Jordán Tamással a főszerepben.
A WSSZ direktora-művésze most újra
vonalbíró. Mélyen megrendítő az ala-
kítása Valló Péter elsőrangú rende-
zésében. 
Hogy a partjelző mikor, miért, hogyan
árulta el legelébb is saját magát? Nyo-
mon követhetjük életfolyását az első
világégés végétől szinte napjainkig.
Mi múlott – mi minden múlhatott
volna – rajta? A kisemberen, aki „por-
szemként” soha nem is merészkedett
a tágabb/globális létezés fogaskere-
kei közé, hogy legalább megpróbálja
az irányt (ha csak picurkát is) befo-
lyásolni, az időt kizökkenteni.
Ő rendre – persze az NB I-ben mind-
össze csak tucatszor – a partvonalon

kívül állt. Egyetlenegyszer vezethe-
tett volna az  első osztályban mér-
kőzést. Az is elmaradt. A köd miatt.
Mondhatni gellert kapott élete leg-
szebb napja. A meccset még az előtt
le kellett fújnia, mielőtt elkezdődhe-
tett volna. Fából vaskarika – közép-
európai – sors.
„Ha volna Isten, biztos kiválasztott
volna engem prófétának”, kesereg
Márton, ámbár mintha éppen e meg-
állapításával ismerné el a Mindenható
létezését. Akinek nyilván esze ágában
sincs erkölcsi magasságokba emelni
egy (potenciális) spiclit. Továbbá Már-
ton szerint „azért nem működnek ren-
desen a dolgok, mert ez a világ csak
béta-verzió”. Ő csak tudja. 
Számtalan ága-boga van a sorsunk-
nak, magától értetődően így van ez-
zel a taccsbíró is. Akárcsak ivócim-
borája, Miholka, akit nagy empátiával

kelt életre Szerémi Zoltán. A feleség
is fel-felvillan az életmérleg készíté-
sekor. Bálint Éva szintúgy hibátlan.
Az egykori iskolatárs, világkóborló
Gejzlinger-Gerendás: Trokán Péter.
Sorsárnyalat-festőként remekel.
Apa/doktor/pap/pincér/rendőr: Hor-
váth Ákos. Művésztársaival együtt
arra ösztönöz, hogy meg- és föl-
ülvizsgáljuk viszonyrendszerünk ko-
ordinátáit. Koporsóig/urnáig tartó
penzum. 
„Az íróságból csak az írás érdekel.
Az írásból meg, hogy nyomozom köz-
ben a világot”, mondta Hamvai Kornél
(2009-ben Jánossy Lajosnak, a Lite-
rában). Márton partjelzője most is fá-
zik. Vacog. Didereg. „Azt a tüzet, ó jaj,
meg kéne rakni, / Hogy fölengedné-
nek az emberek!” (JA – Tél, 1922. no-
vember)                                                                         

»Szenkovits Péter
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A darabot először 1998-ban mutatták be, Jordán Tamással a főszerepben »Fotó: Mészáros Zsolt

Márton partjelző fázik Szent
Márton városában 
» M E G R E N D Í T Ő  J O R D Á N  T A M Á S  A L A K Í T Á S A  A  W S S Z - B E N
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Bár a Z generáció gyakran kap kri-
tikus megjegyzéseket olvasási és
kommunikációs szokásai miatt,
tudjuk, hogy árnyaltabb a kép:
a látszólag csak okoseszközt
nyomkodó fiatalok, noha más
megközelítésben és módon, meg-
állják helyüket a kommunikáció
világában.

Ezt támasztják alá azok a töretlen
népszerűségű, hagyományos verse-
nyek, melyek nem a digitális kom-
petenciákra, hanem a klasszikus nyel-
vi, retorikai képességekre épülnek.
Ilyen az 1973 óta Sátoraljaújhelyen
évente megrendezendő Édes Anya-
nyelvünk verseny is, melyre minden
októberben több mint 100 diák kap
meghívást Kárpát-medencei magyar
középiskolákból. Idén a 26 díjazott
között 3 szombathelyi fiatal – Né-
meth Alexander a Nagy Lajosból,

Szalai Bence a Bolyaiból, Gombás
Áron az Élelmiszeripariból – nyerte
el a város plakettjét. A verseny szóbeli
része pedig – melyben elképzelt
kommunikációs helyzetre kell beszé-
det rögtönözni – remekül bizonyí-

totta, hogy megváltozott olvasási
szokások ide vagy oda, a minőség –
vagy, hogy a verseny ikonikus nagy-
mesterét, Kazinczy Ferencet idézzük,
a „Jót s jól” – igénye időtálló.

»Safo

Édes Anyanyelvünk: díjazott ifjak

Németh Alexander az elismeréssel »Fotó: Nagy Jácint

Megkezdődött a harmincöt parko-
lóhely és mintegy 940 négyzetmé-
ternyi parkosított terület kialakítása
a Szűrcsapó utca 22. szám mellett.
A beruházás – amelynek költsége
meghaladja a 43 millió forintot –
a jövő év elejére fejeződik be. 

A fejlesztés Horváth Soma, az ÉSZ!
Egyesület újra megválasztott képvi-
selője választási ígéretei között sze-
repelt, két nappal a választások után
már meg is kezdődött a munka. 
– Harmincöt parkolóhely mellett
mintegy 940 négyzetméteres parko-
sított területet alakítunk ki. 413 cser-
jét és hat fát ültetünk, a parkolókat
pedig három oldalról járdán is meg
lehet majd közelíteni. A munka a ter-
vek szerint március végén fejeződik
be, de meggyőződésem, hogy ennél

hamarabb birtokba vehetik majd
az itt élők az eddig kihasználatlanul
álló területet. Köztudott, hogy a la-
kótelepeken az egyik legnagyobb
probléma a parkolással van – éppen
ezért máshol is tervezünk hasonló

beruházásokat. A Váci Mihály utca–
Benedek Elek utca között lévő terü-
leten, valamint a Bem utcában, az egy-
kori buszfordulónál is lesznek új
parkolók – ez utóbbi tervei már el is
készültek – mondta Horváth Soma.á: 

Teljesül a választási ígéret

Horváth Soma a helyszínen tartott sajtótájékoztatón »Fotó: SZTV
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A Megyei Pártbizottság és a Megyei
Tanács lapja, a Vasmegye címoldalon
foglalkozott az október 23-ai fővá-
rosi eseményekkel. Az induló anyag
a „Budapesti fiatalok hatalmas fel-
vonulása” címmel jelent meg, kie-
melt helyen kapott helyet az is, hogy
„A Minisztertanács új elnöke Nagy
Imre elvtárs!”

„Kedden délelőtt egymás után érkez-
tek a jelentések az egyetemekről, fő-
iskolákról, amelyek arról számoltak
be, hogy a fiatalok nagyszabású fel-
vonulásra készülnek. A Petőfi Kör ve-
zetősége úgy határozott: támogatja
a felvonulást, és a felelősséget vállal
azért, hogy az fegyelmezett lesz, köz-
ben az egyetemek fiataljai több he-
lyen gyűlést tartottak.”
Az írásban később szerepel az is, hogy
az ELTE diákjai ismertették a délutáni
rendezvényen az ifjúság memoran-
dumát. „Több pontban foglalták össze
a diákság kívánságait a párt, a kor-
mány vezetőihez.” Az előző nap tör-
ténéseit szinte óráról-órára letudósí-
totta a vasi napilap. „Az Országház
előtt a Kossuth téren összegyülekezett
hatalmas tömeg hosszú ideig együtt
maradt. A tüntetők tömege állandóan
növekedett. A tüntetők követelték,
hogy Nagy Imre elvtárs beszéljen.
Nagy Imre elvtárs este kilenc óra körül
beszédet mondott a Kossuth téren.
Az esti órákban a város több pontján
rendzavarásra került sor. Különösen
súlyosan alakult a helyzet a Magyar
Rádió székházának környékén, ahol a
megtámadott karhatalmi alakulatok
szorongatott helyzetükben fegyvert
is használtak. Az összeütközésnek ha-
lálos áldozatai és sérültjei is vannak.”
Még ugyanebben a számban közölte
a lap Gerő Ernő rádióbeszédét, amely-
ben már szerepeltek a megszokott pro-
paganda-stílustól eltérő kijelentések,
mint például „Pártunk vezetésének

munkájában a nagy eredmények mel-
lett voltak súlyos hibák is.”  
Másnap, október 25-én szintén az első
oldalon foglalkozott az eseményekkel
a Vasmegye. „Rend, nyugalom, fegye-
lem – ez most a jelszó, ez áll most min-
denekelőtt”. A Kossuth Rádióban lea-
dott nyilatkozatot idézte a lap, amely
így végződött: „Álljatok a párt mögé,
álljatok a kormány mögé! Bízzatok ab-
ban, hogy a múlt hibáin tanulva, meg-
találjuk a helyes utat hazánk felvirá-
goztatására!” Ugyancsak a címoldalon
kapott helyet az az információ, hogy
egy szombathelyi fegyverrejtegető sta-
tárium elé kerül. A férfinél két pisztolyt
és töltényeket találtak…

A megyei napilapban ekkor még a vasi
eseményeket is úgy tálalta az újság,
hogy „hazánk, pártunk és népünk el-
lenségei fegyveres orvtámadással akar-
ták megdönteni munkás-paraszt álla-
munk hatalmát…”
Az 1956. október 27-ei lap címolda-
lán már „Éljen a független, demok-
ratikus és szocialista Magyarország!”
szerepelt, az írások pedig arról szá-
moltak be, hogy megalakultak az első
munkástanácsok Vasban is, az ellátás
megfelelő volt, ugyanakkor a „város
kertészei, a megye több dolgozó pa-
rasztjai több mázsa zöldségfélét szál-
lítanak Budapestre.”

„Történelmet csinált a nép!” – ezzel a ve-
zércikkel nyitott a november 1-jei, csü-
törtöki lap, amely címoldalon számol
be a korábbi pártok újra szerveződé-
séről. „Szombathely katolikus társadal-
mának kívánsága” címmel tízpontos
kommüniké jelent meg az újságban.
Ebben – egyebek mellett – a vérontás
azonnal megszüntetését, Mindszenty
bíboros azonnali szabadon bocsátását
kérte a szervezet. 
November 3-án „Éljen a semleges Ma-
gyar Köztársaság” címmel jelent meg
vezércikk, ugyancsak az első oldalon
szerepelt a hír, hogy „Megalakult Szom-
bathely Ideiglenes Forradalmi Ifjúsági
Tanácsa.” A Szombathelyi Ideiglenes

Nemzeti Bizottság közleményben ki-
emelte, hogy a városban élők kerüljék
az atrocitásokat, „a közrend, a nyuga-
lom, és a lakosság élelmiszerellátásának
biztosítása” számított prioritásnak.   
Két nappal később, november 5-én,
a Vasmegye rendkívüli, hétfői kiadá-
sában viszont már arról szóltak a hírek,
hogy Kádár János elvtárs vezetésével
megalakult a magyar forradalmi mun-
kás-paraszt kormány. „Győzelem!” kür-
tölte világgá az újság a címoldalon,
kiemelve azt, hogy „Összeomlott a vé-
res ellenforradalom, győzött a dol-
gozó nép”…

»SaFó 

Városi megemlékezés október 23-án a Nemzetőrség egykori épületénél »Fotó: Nagy Jácint

Forradalomból ellenforradalom 
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Városszerte épülnek az új lakások,
pörög az ingatlanpiac, és ez jó ha-
tással van az egész gazdaságra –
mondta megkeresésünkre Hecke-
nast István ingatlanszakértő. Úgy
véli, a közelgő áfa-korlátozás sem
foghatja vissza ezt a lendületet.

Kitolták az áfa-határidőt
Mint ismeretes, a korábbi hírekkel el-
lentétben nem 2019. december 31-ig
marad az ötszázalékos általános for-
galmi adó, hanem sokkal tovább,
2023 végéig, igaz, feltételekkel. A ked-
vezményes áfakulcs ezután csak azon
lakóingatlanok értékesítésekor lesz
alkalmazható, amelyek 2018. novem-
ber elsején végleges építési enge-
déllyel rendelkeztek – tudtuk meg.
A lakáskínálat tehát egyre bővül, a ve-
vők és a bérlők könnyen találnak szá-
mukra megfelelő ingatlant. Az persze,
hogy ki mit keres, sok mindentől függ:
szét- vagy összeköltözés, családbőví-
tés vagy más okok állnak a vásárlás,
bérlés hátterében. A tendenciák a be-
fektetők szándékait, az épít tetők ter-
veit is befolyásolják.

Változnak az igények
Megszűnőben van az a hagyományos
családmodell, amelyben több gene-
ráció él egy fedél alatt, és ez a négy-
zetméterekre is hatással van. Sok nagy
ház marad üresen, miközben a szét-
költözők lakást – vagy kis, egyszintes
házat – keresnek. A fiataloknak meg-
felel egy felsőbb emeleten lévő ingat-
lan is, az idősebbek a földszintit keresik.
Amíg az önálló életet kezdő párok ál-
talában kisebb alapterületben gon-
dolkodnak, addig a középkorú, tehe-
tősebb családok minőségi cserében
vagy lakóingatlanjuk nagyságának nö-
velésében gondolkodnak. Egy biztos:
a minőségi ingatlan nem olcsó.
– Akár új, akár használt lakás vásár-
lásáról van szó, a vevők jó minőségű

építőanyagokra, a mai kor igényeinek
megfelelő felszereltségre tartanak
igényt, és ezt meg kell fizetni – jegy-
ezte meg a szakértő. Ha azonban
a háznak jó az energetikai rendszere
– kellően vastag a szigetelés a hom-
lokzaton, födémen egyaránt, jó a gé-
pészet és szellőztető berendezés is
van, korszerű a fűtés, netán ideális
a tájolás is – a rezsije alacsony lesz,
és így nézve már más a helyzet. Be-
folyásolja az árat az elhelyezkedés is.

Terjeszkedik a város
Elnézve a szombathelyi beruházáso-
kat, látszik, hogy a városnak szinte
minden részén fejlesztés zajlik. Beé-
pülnek a belvároshoz közeli foghíjak,
de új ingatlanok is kinőnek a földből:
folynak a munkák az Óperint utcában,
a Körmendi úton, a Hunyadi úton,
a Tinódi Lantos Sebestyén és a Jászai
Mari utcában, a Minerván és a Kertész
tsz volt kámoni területén is. A szak-
értő szerint jól megfigyelhető, hogy
merre terjeszkedik a város, ha a tele-
püléshatárhoz közeli beruházásokat

nézzük: északon Gencsapáti és Kő-
szeg, nyugaton Olad felé, délen Szent-
király, keleten pedig Zanat területén
épül több családi vagy sorház ház
mostanában, de sok helyen emeletes
társasházak épülnek. Nem kétséges,
hogy a babaváró hitel és a CSOK je-
lentősen hat az ingatlanpiacra.

Magas árak, élénk piac
Szeptemberben közzétett KSH-ada-
tok szerint az év első hét hónapjában
közel 35 százalékkal emelkedett az
építőipari termelés a tavalyi év azo-
nos időszakához képest. Az ágazat
bővülése jórészt a lakáspiac élénkü-
lésének köszönhető. 2018-ban 289
új lakás talált gazdára Szombat-
helyen, ezzel a vidéki nagyvárosok
sorában a negyedik helyen állt. Idén
tovább emelkedett a kereslet, igaz,
nyáron volt egy kisebb megtorpanás.
A lakások átlagos négyzetméterára
a vasi megyeszékhelyen 348 ezer fo-
rint, de az új lakásoké akár a félmillió
forintot is eléri.

»há
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»Fotó: Nagy JácintRengeteg új lakás épül Szombathelyen, bővül a lakáspiac

Élénk szombathelyi ingatlanpiac
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AKTÍV IDŐSKORI EGÉSZSÉGNAP
November 7., csütörtök 10.00
SZOMBATHELY ÉS JÁRÁSI EFI
„Térítésmentes aktív időskori egész-
ségnap Szombathelyen” elnevezésű
programra invitálja a város nyugdíjas
polgárait a szombathelyi Egészség-
fejlesztési Iroda. Az egészségnapra
november 4-én 8 és 12 óra között
jelentkezni az Egészségfejlesztési Iro-
da 94/319-820 telefonszámán.

SZENT MÁRTON MŰHELYE
November 5–15., kedd–péntek 9.00
AGORA – MSH
Márton naphoz kapcsolódó kézműves
foglalkozások óvodás és iskolás cso-
portoknak. 

SZENT MÁRTON-NAPI 
ORSZÁGOS NAGYVÁSÁR
November 8–10., péntek–vasárnap
VASI SKANZEN
A Szent Márton-napi Országos Nagy-
vásáron, ahogy az már szokás, meg-
kóstolhatjuk az újbort, hiszen Márton
a bornak bírája is. Terítékre kerül a liba
is. Hozzávetőleg több mint 100 vásá-
ros kínálja változatos portékáit az ér-
deklődőknek. A kézművességet ked-
velő kicsik és nagyok elfoglaltságot
találnak maguknak népi iparművé-
szek és múzeumpedagógusok szak-
mai segítségével. 

HANNA JANUSZEWSKA:
A GYÁVA KISTIGRIS
November 3., vasárnap 10.00
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ
Ajánlott életkor: 4-10 éveseknek.

RÓLAD – NEKED –VELED! 
– DIÁKSZÍNHÁZI NAPOK  
November 4–6., hétfő–szerda
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ
November 4., 15.00: Reményik suli-
színház: Kamaszok – életjáték 40 perc-
ben. November 5., 11.30: Trainingspot
Társulat: Sérülés – zenés komplex
színházi nevelési előadás.
November 6.,  12.00: Soltis Lajos Szín-
ház: Pallai Mara – Nagy Zsuzsi: Jancsi
és Juliska – mesejáték.

SZIGLIGETI EDE–MOHÁCSI ISTVÁN
– MOHÁCSI JÁNOS: LILIOMFI
November 8., péntek 19.00
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ

GENIUS SAVARIENSIS 
SZABADEGYETEM
November 4., hétfő 17.00
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR
Katona Attila: A társadalombiztosítás
kezdetei Magyarországon

EGY TANÁR-HELYTÖRTÉNÉSZ 
FÉLÉVSZÁZADOS MUNKÁI
November 6., szerda 14.00
VAS MEGYEI TIT
Vendég: Keresztúri Józsefné tör-
ténelemtanár.

VILÁGÖRÖKSÉGI 
MŰEMLÉKEK ERDÉLYBEN
November 7., csütörtök 14.30
VASI TIT NYELVSTÚDIÓ
Előadó: Feiszt György levéltáros.

KOVÁCS KATI: SYMPHONIC LIFE
November 4., hétfő 19.00

AGORA – MSH
Nincs olyan felnőtt ma Magyarorszá-
gon, aki ne tudna betéve legalább
egy tucat Kovács Kati-dalt. Az örökifjú
énekesnő idén tölti be 75. születés-
napját.

HANGOS LÁTÁS, SZÍNES HALLÁS
November 6., szerda 18.00
BARTÓK TEREM
Egyórás interaktív előadás kicsiknek
és nagyoknak, családoknak. Házigaz-
da és karmester: Madaras Gergely.

TÁTRAI BAND 30 ÉVES 
JUBILEUMI NAGYKONCERT
November 7., csütörtök 19.00
AGORA – MSH
Több mint 20 éve nem lépett fel
a Tátrai Band Szombathelyen, ráa-
dásul idén a zenekar 30. születés-
napját ünnepli. 

CSAJKOVSZKIJ-EST
November 7., csütörtök 19.00
BARTÓK TEREM
Közreműködik: a versenymű szólis-
tája, a Savaria Szimfonikus Zenekar.
Vezényel: Madaras Gergely.

WORKSHOP DIETETIKUS 
VEZETÉSÉVEL
November 6., szerda 16.30
SZOMBATHELY ÉS JÁRÁSA EFI
Táplálkozás szerepe a daganatos be-
tegségek kialakulásában, főzéssel
egybekötött előadás. Előadó: Répási
Eszter dietetikus, okleveles táplálko-
zástudományi szakember. A program
térítésmentes, regisztrációhoz kötött,
regisztrálni az Egészségfejlesztési Iro-
da elérhetőségein lehet.

RENDEZVÉNYEK

SZÍNHÁZ

KONCERT

EGYÉB

ELŐADÁS

» P R O G R A M A J Á N L Ó
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Vallotta, hogy az épületnek szol-
gálnia kell. Azokat, akik benne él-
nek, vagy akik használják. Az épí-
tésznek pedig alá kell rendelnie
magát a funkcionalitásnak. Ő ter-
vezte a kórházi „kékcsempést”,
a Felszabadulási Emlékművet, a Pa-
tyolatot, az új szőllősi templomot,
a Vérellátót, az APEH-székházat,
a balatonberényi gyermeküdülőt,
és sorolhatnám… 1969-ben Ybl-
díjjal tüntették ki. Heckenast Já-
nosra emlékezünk.

Nyolcvanadik születésnapja előtt né-
hány héttel hosszan beszélgettünk.
Gyalog érkezett, rendetlenkedő szíve
miatt „receptre írták fel” neki a moz-
gást, és ezt nagyon komolyan vette.
Elegáns volt, úriember. Kávét rendelt,
és csak mesélt, mesélt a régi időkről,
finom humorral, öniróniával, hivatá-
sáról pedig végtelen alázattal.
A Bloom-ház első emeletén laktak.
Imádta nézni a Fő teret, a míves
homlokzatokat, gyönyörű ablakke-
reteket. Jól rajzolt, jeleskedett ma-
tematikából, fizikából, szinte magá-
tól értetődött, hogy építész lesz.
Fogorvos apja halála után édesanyja
hat gyermekkel maradt egymaga.
Legidősebbként tudta, hogy neki
kell vigyáznia a családra, és jól kell
tanulnia. Kiváló eredménnyel dip-
lomázott a műszaki egyetemen,
majd kétéves pécsi kitérő után a VA-
SITERV-nél helyezkedett el. Egy ke-
menessömjéni kastélyfelújítás volt
az első munkája, majd sorra jött
a többi. Amivel más nem boldogult,
azt rá bízták, és ő megoldotta. Ve-
zető tervező lett. Mindig arra töre-
kedett, hogy az épület megfeleljen
a feladatnak, amire létrehozták, le-
gyen az családi ház, hivatal vagy
gyár. Nem tartotta fontosnak, hogy
sajátos, egyedi stílust alakítson ki,
de a csempe, mint külső burkolat

alkalmazása egyfajta védjegyévé
vált. Tetszett neki ez a megoldás, és
plusz hőszigetelést is jelentett
az épületnek. Nagy kedvence volt
a belgyógyászati tömb, fájt a szíve,
amikor lebontották, de megértette,
hogy eljárt fölötte az idő, és örült,
hogy tanácsaival segíthette az új
épület létrehozását. Az elsők között
kezdett emeletes tornatermeket ter-
vezni, és szívesen használta emlék-
művekhez a vasbetont, ami újsze-
rűnek számított. Az 1970-ben fel -
avatott Felszabadulási Emlékmű
Szombathely emblematikus köztéri
alkotásává vált, egy ideig a város cí-
merében is szerepelt. A 29 méter

magas emlékművet szélfútta zászlók
ihlették. Szívesen emlékezett vissza
erre a munkára, ahogy a szőllősi Jé-
zus Szíve templomra is, amit már
idős korában tervezett. Számos szak-
cikket publikált, és oktatott is. Egyik
alapítója volt az urbanisztikai nyári
egyetemnek, dolgozott a Rumi Rajki
Műpártoló Kör és a Vas Megyei Épí-
tész Kamara elnökeként, újjászer-
vezte a Szépítő Egyesületet. Amikor
megkérdeztem, milyen érzés szá-
mára úgy végigsétálni a városon,
hogy lépten-nyomon a saját maga

által tervezett épületeket látja, sze-
rény mosollyal válaszolta, hogy bi-
zony nagyon jó…
Nagy utazó volt, feleségével együtt
vagy 15 országban járt. Fürdés a jég-
hideg Atlanti-óceánban, kairói ba-
rangolás, hegyi túrák Nepálban…
Ő volt a kalandor, a felfedező, aki
őrült tempóban járt templomtól mú-
zeumig, mert persze külföldön is
az épületek érdekelték. A TIT Szenior
Klubjában többször tartott előadást
úti élményeiről.
Regénybe illő élet… Amikor ezt fel-
vetettem neki, mosolyogva felelt.
„Tulajdonképpen már felszólítottak,
hogy próbáljam meg leírni az életem

történetét. A Nagy Lajos Gimnázi-
umban oszlopos tagja voltam az ön-
képző körnek, és tényleg jó novel-
lákat írtam. A tanárom azt mondta,
mások ilyen írásokkal pénzt keres-
nek. El is kezdtem, de nem olyan
könnyű ez, mert mindig elfelejtem,
mit írtam már meg, és újraolvasni
roppant unalmas.”
Keze nyomát és emlékét őrzik sze-
retett épületei. Ő maga pedig már
az égi tervezőasztalon rajzol. Szigo-
rúan kézzel, grafitceruzával…

»kzs

Elment az építészet doyenje
»  H E C K E N A S T  J Á N O S  8 3  É V E S  V O L T

»Fotó: Nagy JácintA Heckenast János által tervezett Vérellátó épülete



Véget ért a vénasszonyok nyara,
a meleget és a napsütést felváltotta
a hét elején a hűvös, esős idő. Elke-
serednünk azonban nem kell, bő-
ven várnak ránk még őszi, napsü-
téses napok. Októberben rekordok
dőltek meg, nyári napot és mínusz
fokot is regisztráltak. 

Pétervári Tibor, az Országos Meteo-
rológiai Szolgálat szombathelyi észle-
lője, állomásvezető elmondta, hogy
véget ért a vénasszonyok nyara, mely
októberben egy nyári nappal is meg-
lepett minket. Október 21-én, a szom-
bathelyi főállomáson 26,6 Celsius-fokig
emelkedett a hőmérséklet. Az ész lelő
hozzátette, hogy az abszolút rekord
nem dőlt meg, hiszen 1997. október

9-én 27,1 Celsius-fok volt a legmaga-
sabb érték. 
– Októberről, a hét elejei csapadék
ellenére elmondható, hogy valamivel
szárazabb volt az átlagosnál, de nagy-
jából 15 órával többet sütött a nap
és 1,5 fokkal volt magasabb az átlag-
hőmérséklet az 1981–2010-es érték-
nél – emelte ki Pétervári Tibor. – Or-
szágosan több napi melegrekord is
előfordult, de volt napi hidegrekord
is. Október 8-án az állomásunkon is

mínusz 1 fokot mértem 2 méteres
szinten, mínusz 4,5 fokot pedig ta-
lajmentén, erős deresedés mellett.
Már említettem 1997 októberét a me-
legrekordjával, de például még
ugyanabban a hónapban, 30-án reg-
gelre mínusz 9,3 Celsius-fokig csök-
kent a hőmérséklet. Ez havi szinten
36,4 fokos hőingást jelent. Ennyire
szélsőséges is lehet az október. Em-
lékezetes még a 2003-as év, amikor
október 23-án este 10 centi körüli
hótakaró hullott egészen rövid idő
leforgása alatt.
Ha visszatekintünk a nyárra, akkor át-
lagos mennyiségű csapadék hullott
az állomáson, de a csapadék eloszlása
nagyon hektikus volt, nagyobb szü-
netek után néhány nap alatt jelentős

mennyiségeket regisztráltak. Nap-
fényben bővelkedett a nyár, hőmér-
sékletekben is mindhárom hónap
melegebb volt az 1981–2010-es át-
lagtól – tudtuk meg. Szombathelyen
a június a mérések kezdete óta mért
legmelegebb volt, 22,4 fokos közép-
hőmérséklettel. Ha a nyár egészét
nézzük országosan, szintén az eddigi
legmelegebb volt a műszeres méré-
sek kezdete óta.

»SaFó
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Igazán szép októbert tudhatunk magunk mögött, mely szárazabb volt az átlagosnál, 
nagyjából 15 órával többet sütött a nap, és 1,5 fokkal volt melegebb                                                          »Fotó: Nagy Jácint

Nyárból a késő őszbe
November 2. szombat
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.10    „Amikor a rab madár…”  

– 1956 Szombathelyen
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 3. vasárnap
06.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.10    „Amikor a rab madár…” 

– 1956 Szombathelyen
20.00 Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 4. hétfő
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Aréna - sportmagazin
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 5. kedd
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Műhely – kulturális magazin
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 6. szerda
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Mélylégzés
19.00    Híradó
19.15    Rendszerváltók
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 7. csütörtök
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Medicina
19.00    Híradó
19.15    Civil idő
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
––––––––––––––––––––––––
November 8. péntek
06.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Hétvége
19.00    Híradó
19.15    Vasi kaleidoszkóp
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV

MŰSOR
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Óvodai fejlesztő játékot talált ki,
majd a tervezéstől és gyártásig min-
dent önerőből szervezett meg két
szombathelyi férfi. Európai szaba-
dalmat kaptak az ötletükre, most
kezdik meg a piaci terjeszkedést. 

Adott két vendéglátós szakiskolát
végzett egykori osztálytárs (Bindics
Norbert és Béry Péter), akik Szom-
bathelyen és Ausztriában is dolgoztak
tanult szakmájukban. Mindketten fo-
lyamatosan keresték az újabbnál
újabb lehetőségeket, és egyszer egy
baráti kávézás közben egy régi ötlet-
ről kezdtek el gondolkodni, aminek
történetesen vajmi kevés köze van
a vendéglátózáshoz.
– Mindketten családapák vagyunk
– meséli Norbert a játék születésének
az előzményeit –, a gyerekkorunkat
meghatározta a bunkerépítés, a fé-
mépítőzés, legózás. Nagyon jól néz-
tek ki azok a dolgok, amiket annak
idején összeraktunk, de volt egy gond
velük: a méretüknél fogva nem lehe-
tett beléjük bújni. Innét jött az ötlet,
mi lenne, ha nagy legódarabokból
lehetne építeni házat, várat. Ezen csa-
vartunk még egyet, a tetrisz logikája
alapján a nagyobb darabokat még
szétbontottuk, és így születtek meg
az egy méter magas és széles, 11– 38
elemből álló házak, bástyák, alagutak
óvodások számára.
Az elemek alapját a bútorszivacs adja,
erre kerül a vízhatlan bevonat. „Nem
akartunk műbőrt, az hideg és merev,
a textiles verzió után megtaláltuk ezt
a vízhatlan borítást, ami melegérzetet
ad, és a tapintása is jó” – mondják az
ötletgazdák. Az összeépítést tépő-
zárral oldották meg, ami jól tart, de
akár könnyen szét is szedhető. A töb-
bi a gyerekek dolga, nekik elég meg-
mutatni, miről van szó, és máris kez-
dik az építést – és nem biztos, hogy
eredeti terv alapján. 
– Egy céget bíztunk meg, hogy nézze
meg, van-e ilyen a játék a piacon –

ezt már Péter mondja –, de ilyet nem
talált. Hasonlóak vannak, általában
műanyagból készülnek, ha lehet is
építeni belőlük valamit, az nem ma-
rad egyben. Ezért is kaptuk meg rá
a szabadalmat, nemzetközi mintaol-
talmat, egész Európára levédett,
a szellemi tulajdonunk. A technológia
is újdonság ezen a területen, bevont
szivacselemekből készült nagy mé-
retű építőjátékkal még senki nem
próbálkozott. 

Annyira újdonságnak bizonyult a ter-
mék, hogy a gyártásnál nulláról kellett
kezdeni mindent, a szivacs elkészíté-
sétől a huzat megtalálásig. A proto-
típus nem sikerült, csak szabászból
négyet fogyasztottak el a játék kie-
szelői, meg kellett találni azt is, aki le
tudja gyártani. A vízlepergető bevo-
nat is második nekifutásra lett meg,
aztán összeállt minden. A KÉZMŰ Köz-
hasznú Nonprofit Kft.-nél készülnek
a huzatok, a FŐKEFE Közhasznú Non-
profit Kft. szombathelyi telephelyén
végzik a csomagolást, a tárolást.
A 2016-ban megszületett ötlettől há-
rom év kellett ahhoz, hogy a nulláról

elindulva megjelenjenek vele a piacon
itthon és Európában is.
Az alapötlet nagyon vonzza a gyere-
keket:
– Az elemek összerakása számos kü-
lönféle készséget fejleszt – osztja meg
a bemutatók tapasztalatait Norbert
–  forgatják, keresik, mi hova illik, ab-
szolút megmozgatja őket, folyama-
tosan gondolkodnak. Csak apró se-
gítség kell nekik, amikor elmondjuk,
hogy miről is lenne szó, aztán csinálják

is.  Meséket lehet eljátszani vele, ha-
tártalan lehetőségek rejlenek benne,
olyanok, amilyenekre nem is gondol-
tunk. A sérült gyerekekkel is foglal-
kozó óvodáktól olyan vissza jelzéseket
kaptunk, hogy remekül segíti a mun-
kájukat. De ezt tapasztaltuk magunk
is: akkora élmény volt nézni, ahogy
játszottak vele, hogy azt mondtuk: ha
csak eddig jutottunk, és egy fillér sem
keresünk vele, már pusztán a gyere-
kek öröme megérte az élmény miatt.
A visszajelzések alapján folyamatosan
fejlesztjük, alakítjuk a termékeket, és
tervezünk újdonságokat is. 

»TT

Szombathelyi fejlesztő játék

»Fotó: Nagy JácintBéry Péter (balról) és Bindics Norbert: ötlettől a szabadalomig



A másodosztályú bajnokságban
kieső helyre csúszott a Haladás.
A gárdával kapcsolatban alig-alig
lehet információhoz jutni, viszont
a végtermékkel, azaz a csapat tel-
jesítményével minden héten
szembesülnek a drukkerek: vere-
ségek, rossz játék, olykor kilátás-
talan futball…

A mélyrepülés nem néhány hete kez-
dődött. A 2017/2018-as bajnokság
az utolsó fordulójában tudta bebiz-
tosítani élvonalbeli tagságát az akkor
Hipp mester által irányított zöld-fehér
együttes. A mindent eldöntő találatot
egy bizonyos Kiss Tamás szerezte, aki
2018 nyarán el is igazolt a Puskás
Akadémiához. Az utánpótlásbázisból

azóta is kerültek fel játékosok a nagy -
csapathoz, de igazán meghatározó
focista egyik tehetségből sem lett
a Halinál. 
Tán ezért is változtatott korábbi stra-
tégiáján a klub, és a következő pont-
vadászatnak már tucatnyi légióssal
vágott neki a társulat. Az eredmények
elmaradtak, Hipp helyére Horváth
Ferenc érkezett, az eredmények vi-
szont továbbra sem jöttek. A téli szü-
netben újabb külföldi futballisták öl-

töttek zöld-fehér szerelést, és noha
tavasszal jobban ment a vasiaknak,
az utolsó fordulóra eldőlt: több mint
egy évtized után NB II-es lesz a Szom-
bathelyi Haladás. 
A kiesés után néhány nappal jósze-
rivel kiürült az öltöző: a vezetőedző
mellett a keret fele is távozott. Akik
maradtak, nem tudták, mire számít-
hatnak. Hivatalos kommunikáció ak-
kor sem volt sok – ehhez képest nagy
változást jelentett az a június végi
bejelentés, miszerint a HVSE és a fo-
ciklubot működtető gazdasági tár-
saság szándéknyilatkozatot írt alá.
Ebben tulajdonképpen az szerepelt,
hogy mindkét fél nyitott arra, hogy
a felnőtt focicsapat átkerüljön
az egyesülethez. 

Aztán hosszú ideig semmi, a Futball
kft. súlyos anyagi problémáit mi sem
bizonyította jobban, minthogy gyors-
segélyért fordult az önkormányzat-
hoz. A városatyák – szigorú feltéte-
lekhez kötve – kisegítették a klubot,
amely így megkapta a másodosztályú
tagsághoz szükséges licenct. 
Időközben Supka Attila érkezett a kis-
padra, aki eleinte úgy nyilatkozott
több alkalommal is, hogy a keret to-
vábbi megerősítésére kapott ígéretet.

Egyes hírek szerint Homlok Zsolttól,
a Haladás VSE társadalmi elnökétől
származott e vállalás, de augusztus
31-én lezárult az átigazolási piac, és
a Halihoz két NB II-es csatáron kívül
nem érkezett senki.
A zöld-fehérek gyengén kezdték
a bajnokságot, majd az erősen visz-
szafogott rajtot pocsék folytatás kö-
vette. A 13. forduló után a Haladás
a 18. helyre csúszott vissza a tabellán
– e pozíció a végelszámolásnál kie-
sést jelent majd. 
Aztán, hogy egészen pontosan mi
történik a klubnál, nem igazán tud-
ható. Tóth Miklós ügyvezető lehet,
hogy lemondott, egészen pontosan
ezt az információ sem megerősíteni,
sem cáfolni nem tudta a hivatalos
honlap. 
A jól értesültek arról pletykáltak, hogy
az önkormányzati választások ered-
ményét várták ki a HVSE-nél, igen
ám, de azóta is eltelt lassan két hét,
hivatalos bejelentés pedig továbbra
sem történt. Bokor Zsoltot, a Haladás
VSE elnökét nem tudtuk elérni, mert
szabadságát tölti, a klubhoz eljutta-
tott kérdéseinkre pedig lapzártánkig
nem kaptunk választ.
Ami egyre nyilvánvalóbb: a fociklub
jelenlegi tulajdonosai szabadulnának
a csapattól, ám az Akadémiát meg-
tartanák. Befektetők eddig nem je-
lentkeztek a gárdánál, akik jönnének,
csak akkor invesztálnának az alaku-
latba, ha a cégnek nem lenne tarto-
zása. Az átvilágítás megtörtént, amely-
nek eredményét ugyan nem ismerjük,
az viszont kézenfekvőnek tűnik, hogy
ha nullás lenne a kft., minden bizony-
nyal lenne olyan nagyvállalkozó, aki
látna fantáziát a Haladásban. 
Két évvel ezelőtt csaknem kilencezren
ünnepelték a zöld-fehéreket, miután
legyőzték a Fradit 1–0-ra, a minap
1700-an tüntettek a játékosok ellen,
amikor is 3–1-re kikaptak a Nyíregy-
házától… 

»SaFó
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Merre tovább, Haladás?

Supka Attila a Nyíregyháza elleni meccsen: a klub a vereség után megvált az edzőtől »Fotó: Nagy Jácint
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„Hol a csapatunk?”
Ezúttal a Nyíregyháza verte meg a Ha-
ladást a Rohonci úton (1–3), melynek
következtében a zöld-fehérek kieső-
helyre csúsztak vissza az NB II-es ta-
bellán. Kedden délelőtt a klub hivata-
los honlapján arról adott tájé koztatást,
hogy felbontották Supka Attila szer-
ződését, a tréningeket – ideiglenesen
– Desits Szilárd tartja.

Vasárnap Supka Attila Tóth-Gábor Kris-
tóf személyében újoncot avatott, és
a Gyurján – Tóth M., Jagodics, Jancsó,
Németh Milán – Holdampf, Szekér –
Tóth-Gábor, Németh Márió, Gaál – No-
vák kezdőnek szavazott bizalmat, ám
a zöld-fehérek ezúttal is pocsék napot
fogtak ki. Már a 8. percben előnybe
kerültek a keletiek, a Haladás ötlette-
lenül futballozott, a kapura nem tudtak
veszélyt jelenteni Gaálék. A fordulást
követően valamelyest aktivizálta ma-
gát a házigazda, ekkor már lehető-
ségek is adódtak Jova kapuja előtt,
gólt mégis a remekül kontrázó piros-
kékek szereztek – ismét Hornyák volt
eredményes. Jöttek sorra a hazai cse-
rék, pályára lépett Kiss Bence, Medgyes
és Szalay is, és a 85. percben Holdampf
látványos találatával még fel is csillant
a remény az egyenlítésre, ám a ráa-
dásban a Németh Márió sérülése miatt
akkor már tíz emberrel futballozó Halit
ismét mattolta a Nyíregyháza: Kártik

állította be az 1–3-as végeredményt.
A szurkolók a „Hol a csapatunk?”, „Vedd
le a mezt!” rigmusokkal tüntettek
a gyengén focizó gárda ellen. Vere-
ségével a Haladás 12 ponttal a 18., ki-
esőhelyre csúszott vissza a tabellán.
A szerdai, Ménfőcsanak elleni kupa-
meccs után a 2. helyen tanyázó, tavaly
még szintén NB I-es MTK vendégei
lesznek Jagodicsék. 

Váratlan Viktória-vereség
Az addig nyeretlen Kelen SC vendé-
geként kapott ki 1–0-ra a Haladás-
Viktória FC női élvonalbeli futballcsa-
pata. Simon Attila vezetőedző a Bíró
– Balogh, Fördős, Horti, Sitku (Kop-
csándi, 63.) – Manhart, Tóth A. – Szak-
onyi, Rácz, Öreg (Kovács V., 55.) – Sik-
lér összeállításban küldte pályára
csapatát, amely jól kezdett, tíz perc
alatt három lehetőségük is volt a zöld-
fehéreknek, de ezeket elpuskázták
a vasiak. A későbbiekben jobbára
a mezőnyben gyűrték egymást a fe-
lek. A fordulást követően megszerez-
te a vezetést a sereghajtó. A gól fel-
rázta Sikléréket, de ezen a délutánon
egyszerűen semmi nem jött össze
a Viktóriának. Az eredmény nem vál-
tozott, Simon Attila a lefújást köve-
tően úgy fogalmazott: „A mostani
meccsnek lesznek következményei,
nagyobb fegyelemmel kell dolgoz-
nunk a folytatásban.”

Jobb volt az Érd 
A papírformának megfelelően kika-
pott Érden a Szombathelyi Kézilabda
Klub és Akadémia NB I-es női kézicsa-
pata. A kék-fehérek a Katarina Toma-
sevic (k) 33/7 21% – Csire Fanni, Jo-
vetic Dijana 4, Liliia Gorilska 2, Virág
Noémi 1, Biljana Bandelier 7, Mayer
Szabina 4. Csere: Gadányi Maja (k)
15/3 20%, Pődör Blanka 1, Mayer Ma-
ja, Varga Nikolett, Horváth Petra 2,
Szendrei Barbara, Pődör Rebeka ösz-
szetételben vették fel a harcot az él-
vonal egyik legjobb alakulatával
szemben, ám a tudásbeli különbség
már az első játékrészben kijött, a fél-
időben 20–14 állt az eredményjelzőn.
A fordulást követően még nagyobb
fokozatba kapcsolt a házigazda, ekkor
már csak a különbség volt a kérdés.
A vége 38–21 lett, az SZKKA 3 ponttal
a táblázat alsó harmadában tanyázik. 

Segédkező vízilabdások
A Fekete István Állatvédő Egyesület
telephelyén segédkezett az OB I-ben
szereplő Aligátor Vízilabda Utánpótlás
Sportegyesület (AVUS) vízilabdacsa-
pata. A játékosok a kenneleket télie-
sítették, illetve részt vettek az állatok
sétáltatásában is. A csapat szombaton
(november 2.) rangadót játszik, este
18 órától a Vasas együttesét fogadja
a Fedett Uszodában.



H A L L O W E E N  
A J ÁT S Z Ó H Á Z B A N

Az AGORA Művelődési és Sportház 
családi játszóháza ezúttal a Halloweenről
szólt. A szeptemberi népmese napja után
ismét tematikus eseményre invitálta
a családokat az AGORA Savaria. A Sport-
ház galériáján fejlesztő és interaktív 
játékok, sőt jelmezverseny is várta 
a kicsiket. A legnépszerűbb programot
azonban a rémséges családi szabaduló-
szoba nyújtotta: a tündért kellett 
megmenteni a boszorkány fogságából. 
Ez a program volt a legnépszerűbb a múlt
vasárnap tartott játszóházban.

Fotó: Nagy Jácint

Fotó: Nagy Jácint

R A K É TÁ K
A V É G Á L L O M Á S B A N

Túl a horizonton címmel jelent meg
idén augusztusban a szombathelyi
Red Rockets első nagylemeze. A Szállj!
című dalhoz egy videoklip is készült.
A 10 dal keresztmetszete a 80-as és
90-es évek hazai mocskos rock'n'roll és
klasszikus metal muzsikájának,
megbolondítva a Red Rockets fiatalos
lendületével és egy modern, de mégis
dögös hangzással, írta az albumról
a Hammerworld. A csapat múlt
szombaton koncertezett
a Végállomásban. 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata nyilvános 

pályázatot hirdet a tulajdonában álló alábbi helyiségek

BÉRBEADÁSÁRA
Kálvária u. 2. üzlethelyiség alapterülete 92 m2

Széll K. u. 21. üzlethelyiség alapterülete 68 m2

Petőfi S. u. 9/B 17. sz. személygépkocsi tároló, alapterülete 15 m2

Petőfi S. u. 9/B 7. sz. személygépkocsi tároló, alapterülete 19 m2

A pályázatok beadási határideje: 2019. november 4. 12.00 óra

A részletes pályázati felhívások megtekinthetőek:
Szombathely Megye Jogú Város Polgármesteri Hivatalának 

(Szombathely, Kossuth L. u. 1–3.) hirdetőtábláján, 
illetve a www.szombathely.hu oldalon:

Önkormányzat / Gazdaság / Eladó, kiadó ingatlanok

További információ: Szombathely, Kossuth L. u. 1–3. • Tel.: 94/520-205, 204, 290

Közel 200 féle
gyümölcstermő


